

# 沈阳市十六届人大四次会议胜利闭幕

## 付忠伟当选沈阳市人大常委会主任 王新伟当选沈阳市市长

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程，于2月6日下午在辽宁人民会堂胜利闭幕。省委常委、市委书记张雷出席会议并讲话。

本次大会的执行主席是：张雷、潘利国、付忠伟、刘晓东、马占春、刘桂香、徐璐、邓福林、王健、安俊辉、孟

昭贵。

大会主席团常务主席潘利国主持大会。

市十六届人大四次会议实有代表516人，出席本次大会的代表490人，符合法定人数。

按照本次会议通过的《沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议选举本级国家机关领导人员和通过有

关专门委员会组成人员人选办法》，大会选举付忠伟同志为沈阳市人大常委会主任、刘桂香同志为沈阳市人大常委会副主任，王新北、卢俊、邹昊、张云锦四名同志为沈阳市第十六届人民代表大会常务委员会委员；选举王新伟同志为沈阳市人民政府市长；选举吴廷飞同志为沈阳市中级人民法院院长。表决通过了

沈阳市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选名单。当选人同代表见面并进行了宪法宣誓。

大会表决通过了关于《沈阳市人民政府工作报告》的决议、关于《沈阳市国民经济和社会发展第十四五年规划和二〇三五年远景目标纲要》的决议、关于沈阳市2020

年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议、关于沈阳市2020年预算执行情况和2021年预算的决议、关于《沈阳市人民代表大会常务委员会工作报告》的决议、关于《沈阳市中级人民法院工作报告》的决议、关于《沈阳市人民检察院工作报告》的决议。

# 推进社保“多险合一”缴纳 整合人力资源服务便企利民

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 在疫情防控常态化下，沈阳今年将为求职者提供个性化“培训红包”。并推进建立“多险合一”社保经办管理服务体系，通过整合人力资源服务实现便企利民，确保养老金按时足额发放。昨日，列席沈阳市人代会的沈阳市人力资源和社会保障局局长杨志宏介绍了市人社局今年的重点工作。

2020年，沈阳市城镇新增就业11.57万人，城镇登记失业率为3.12%；企业退休人员养老金实现“16连涨”，人均增资142元，调整后月平均养老金达2902元；去年全年减免社会保险单位缴费95.13亿元。

今年的政府工作报告中，“就业”“养老金”“人才”等仍是关键词。今年，沈阳市人社局将继续以实现更高质量就业、完善城乡社保体系、推动人才队伍壮大等为工作重点，不断推

进民生福祉达到新水平。

在实现更高质量就业方面，深入实施就业创业促进计划、青年见习计划、基层成长计划、贫困家庭高校毕业生就业帮扶等专项行动。加大对灵活就业、新就业形态支持力度，拓展新的就业空间。深化职业技能提升行动，全面推动职业技能培训提质扩规。提高公共就业服务质量，推进城乡一体的均等化公共就业服务体系，力争全市城镇新增就业9万人以上。

今年，沈阳将确保养老金按时足额发放，全面落实阶段性减免企业社会保险费政策，推进建立“多险合一”的社保经办管理服务体系，为企业减轻负担、提供方便。深化机关事业单位养老保险制度改革，确保“中人”待遇合理衔接。完善数据纳入省级集中的企业养老保险管理系统，切实做好启动养老保险全国统筹前的各项

准备工作。

在疫情防控常态化下，为求职者提供个性化“培训红包”。为构建和谐劳动关系，还将落实农民工工资支付保障条例，开展根治欠薪专项行动，努力实现拖欠农民工工资动态清零。此外，还将探索推行劳动监察、仲裁、信访“三位一体”投诉举报维权“综合柜员制”，努力实现统一受理、分类处置、综合施策、全面维权。

在人才队伍壮大方面，加快推进人力资源向产业生产力集聚；充分运用“高精尖优才集聚”工程、“中青年科技英才培养”工程、“兴辽英才”计划等政策手段，加大人才项目对企业倾斜支持，鼓励和支持企业采取“项目+团队”的“带土移植”引才方式，“一箭三雕”引进项目、团队和技术，为科技型企业引才、引智、引资、引成果牵线搭桥。

## 沈阳今年将全面开展 居民小区生活垃圾四分类

今年，沈阳将全面开展居民小区生活垃圾四分类，培养“家里分好类、出行拎下楼、定点精准投”新的生活习惯。全市增绿3.2平方公里，在城市出入口新建绿地；对小招贴违规号码停机处罚，为精细化管理制定标准。

昨日，列席沈阳市人代会的沈阳市城管执法局局长谷军营介绍了今年的重点工作，这些工作将围绕城市治理工作和城市更新行动展开。

### 补齐居民 厨余垃圾分类短板

今年，市城管执法局将围绕城市治理工作和城市更新行动，抓好市政、绿化、市容、环卫、执法5条线的工作任务。

“在全国46个‘生活垃圾分类’试点城市考核排名中，2020年最后一次考核沈阳位列第16名。今年，我们要逐步补齐厨余垃圾分类短板。”在谈及备受市民关注的生活垃圾分类问题时，谷军营说：目前，沈阳市厨余垃圾处理能力为日处理720吨，目前对餐饮单位、食堂等集体供餐单位产生的厨余垃圾进行收运处置。今年，将重点推进家庭厨余垃圾分类，全面推行居民小区生活垃圾“四分类”，培养居民“家里分好类、出行拎下楼、定点精准投”新的生活习惯。

### 5月1日起 对违规单位和个人实施处罚

《沈阳市生活垃圾分类管理办法》将于5月1日起施行。管理办法明确了沈阳生活垃圾分类管理责任人和投放人的法律责任：管理责任人不履行职责的，由市或者区、县(市)城市管理主管部门责令限期改正；逾期不改正的，对非经营活动中的违法行为处五百元以上一千元以下的罚款，对经营活动中的违法行为处一万元以下的罚款。单位和个人在投放生活垃圾时，随意倾倒、抛撒或者堆放生活垃圾的，单位有此行为的，由市或者区、县(市)城市管理主管部门责令停止违法行为，限期改正，处五千元以上五万元以下的罚款；个人有此行为的，由市或者区、县(市)城市管理主管部门责令停止违法行为，限期改正，处二百元以下的罚款。

### “让老百姓出门看见绿”

“今年，推进城区‘铺满绿’，集中整治城市裸露地面，让老百姓出门看见绿。”谷军营补充，今年，沈阳还将在城市出口路进行大规模绿化。

2021年，市城管执法局计划在全市增绿3.2平方公里，新建改造公园16座、绿地21块，南北运河两侧80公里慢道实现互通。对全市82个公园进行提标

提质，分级分类制定绿地管护标准。

### 高标准新建公厕26座

谷军营称，沈阳市已完成环卫市场化改革，今年，将加强对环卫企业的考核监督，提升三、四级街路和老旧小区周边街巷的扫保质量。

今年，计划对全市1144座公厕继续实行打卡式巡检，高标准新建公厕26座，督促各区增配洗扫车等环卫设备。提高除雪标准，将积雪清运时限由48小时缩短至36小时。

### 小招贴停机处罚 道路维护标准再提高

小招贴是影响城市市容的“牛皮癣”，在整治小招贴过程中，市城管执法局一方面组织环卫企业、物业公司等保洁责任人，以沿街建筑立面及住宅区为重点，对招贴喷涂进行全面清理；一方面对小招贴违规号码进行停机处罚。今年，将继续保持对小招贴违规号码的封停力度。

在市政道路维护方面，今年将提高维护标准。谷军营解释，道路破损的原因主要有三点，一是存在井盖破损问题，二是没有按时对道路进行维护，三是道路挖掘后恢复工程不达标。针对这三点问题，今年，将加强挖掘和占路工程管理，有计划地组织道路挖掘，严格执行挖掘批复单、监管任务单和道路恢复验收的“两单一验收”制度；加强道路、设施及井盖破损问题的解决力度。

### 多部门联动拆违建 精细化管理定标准

今年，市城管执法局还将与城乡建设局、自然资源局、房产局等管理部门对接，建立联合工作制度，不断推进行政检查和行政处罚的衔接，在管理环节实现闭环。积极支持管理部门做好行业管理，解决违章建筑等困扰市民的问题。

在精细化管理方面，将在明确监督主体、管理主体和实施主体的同时，制定行业标准、操作制度、工作流程，形成较为成熟完整的精细化管理规范，推进城市管理系统化、标准化。具体来说，将围绕市政设施、园林绿化、环境卫生、市容景观、施工工地、住宅小区、共享单车、违建治理等8方面工作，组织相关部门继续对15个一级管理事项，41个二级管理事项，152个三级管理事项进行完善。谷军营提醒，针对道路破损、小招贴、占道经营、灯饰亮化破损、树木枯死等问题，市民可关注“沈阳智慧城管”公众号随时举报，接到举报信息后，相关责任部门将立即进行处置。

辽沈晚报记者 张阿春

# 9月底前 沈阳二手房交易登记 可实现“当日办”2小时取证

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年9月底前，二手房交易登记实现“当日办”2小时取证；6月底前，实现不动产登记信息网上查询“24小时不打烊”，银行抵押登记全部实现“网上办、即时办”……

昨日，列席沈阳市人代会的沈阳市自然资源局局长赵辉介绍了市自然资源局今年将在不动产登记工作中落实的便民化举措。

### 9月底前 二手房再次转让实现“当日办”

“利用信息化手段提升不动产登记服务效率，是我们今年的重点工作之一。”赵辉介绍，去年11月，沈阳已经启动“交房即交证”试点，把办证窗口搬到购房者新房家门口。今年政府工作报告中提到的优化营商环境、开展“只提报一次”改革，也将在不动产登记工作中有所体现。以后，随着网办率的逐步提升，“去厅化”的逐渐实现，可以让老百姓足不出户，通过“不见面”“掌上办”的方式办理多项不动产登记业务。

具体来说，今年，沈阳市自然资

源局将以解决群众“办事难”问题为重点，继续分类压缩不动产登记办理时间，二手房交易登记实现“当日办结、当日取证”。

在2020年实现全部登记业务3个工作日内办结的基础上，继续优化登记流程、压缩办理时间，2021年9月底前，已取得《不动产权证书》二手房再次转让时实现“当日办”，2个小时取证。

### 不动产登记信息网上查询“24小时不打烊”

在深入推进“一网通办”方面，沈阳市自然资源局将依托沈阳市政务服务网(网页端)和“沈阳政务服务”手机APP，在2021年6月底前，开通不动产登记信息网上查询，提供不动产登记进度查询、查档出证、无房证明、产权查询、证书验真等服务，为企业群众提供“24小时不打烊”查询服务。

### 银行抵押登记全部实现“网上办、即时办”

今年，沈阳市自然资源局还将全

面推广不动产电子登记证明。去年，已在建设银行、广发银行、农商银行、省、市公积金中心等金融机构试点，实现了抵押权登记网上登记、即时办结，即时发放“电子登记证明”，极大地压缩了抵押登记办理时间，企业群众“一次不用跑”，得到了广泛好评。

今年6月底前，市自然资源局将组织召开金融机构(银行)业务会议，将此模式全面推广，推动全市金融机构(银行)全面实行抵押权登记网上办、即时办，全部发放“电子登记证明”。

### 不动产登记缴费全面实行“手机扫码、移动支付”

2020年，沈阳市自然资源局与市财政局配合，在商品房办证中试点开展了手机扫码、移动支付，为企业和群众带来了便利。

2021年底前，市自然资源局将加大工作力度，各类不动产登记缴费将全面实行手机扫码、移动支付，让企业群众利用微信、支付宝等移动APP快捷缴纳不动产登记费。